

# 上海一老式居民楼倒塌

## 2人死亡

据新华社上海5月4日电(记者叶锋 吴振东)5月4日4时49分,上海虹口区新港路一老式居民楼因液化气钢瓶爆炸发生倒塌,已致2人死亡,3人受伤。

虹口区相关负责人介绍,事发时楼内共有9人,其中4人在事故发生时自行逃出。搜救出的伤者被及时送至医院进行救治。

记者现场看到,倒塌的居民楼为一栋砖木结构的三层老式房屋,旁边的一层建筑也遭损毁。

居住在倒塌房屋附近的居民王女士称,早晨5点不到,自己被三声巨响惊醒。“因为夜里下雨了,起初我还以为是打雷。后来发现周围全是烟尘,才意识到发生了坍塌,便急忙报警。”

倒塌房屋所在之处是一片老旧民房,房龄最老的已有五六十年,同时还

有大量临时搭建的简屋。居民告诉记者,这些房屋10多年来一直处于等待拆迁状态,目前大部分房屋已出租给外来务工人员居住,他们主要在附近经营早点、快餐等小生意。

记者看到,这片老式里弄显得极为破旧。房屋间的走道最窄处仅容一人通过,有的水泥地砖已经塌陷,形成多处水洼。走进一些居民家中,可以看到墙壁已有裂缝,用力关门时,会有尘土掉落。还有居民反映,因电线老化、走道堆放易燃物等原因,去年这里至少发生过两次火灾。

据了解,3名被送至医院的居民目前病情已经稳定。事故具体原因仍在调查中。虹口区已成立工作组进行事故善后工作。

房管部门称,将对坍塌房屋周边的居民楼进行检测,如确认有危房存在,将对相关居民做进一步的临时安置。



5月4日,消防官兵和公安民警在事故现场实施救援。

(新华社发)

## 教育部通报多起溺水事故 4月份16名学生溺亡

新华社北京5月4日电 教育部办公厅4日发出关于近期多地连续发生中小學生溺水事故的通报,再度要求各地做好学生教育管理、家长沟通配合、社会联防联控等工作。

根据通报,4月24日(星期四)18时许,云南省玉溪市通海县秀山街道大树村小学六年级一班6名学生结伴在杞麓湖划船玩耍时落水溺亡。4月25日(星期五)13时许,江西省上饶市横峰县横峰二中2名初中生到水库游泳时溺亡。4月26日(星期六)15时30分许,云南省玉溪市华宁县宁州街道办事处甸尾小学2名学生在公路旁一新挖沟渠中游泳时溺亡。4月27日(星期日)12时许,山西省忻州市第十一中学4名初三年级学生在云中河戏水时溺亡。同日13时许,湖北省黄冈市黄州区路口中学七年级学生吕佳在施救落水的小学生时溺亡。16时许,湖北省黄冈市黄州区路口小学1名学生在游泳时溺亡。

通报指出,各地要从以上事故中吸取教训,引以为戒。特别是要通过班会、黑板报、手机短信、飞播字幕等多种方式反复提醒学生注意游泳安全,遇有同伴溺水时不要贸然施救;要把《致全国中小學生家长的一封信》发到所有家长手中,要求家长加强放学后、周末、节假日等时段对孩子的监护看管;要敦促有关部门落实危险水域(包括建筑沙坑等)的管控责任,努力降低溺水事故发生率和学生溺亡人数。

## 内蒙古部分地区下大雪



这是东乌珠穆沁旗满都宝力格镇一户牧民的羊群在雪地上(5月4日摄)。

在“立夏”节气来临之前,内蒙古各地却经历“冷冬”,5月3日起部分地区迎来大雪,气温也降至零摄氏度以下。新华社发(布仁吉雅 摄)

## 铁饭碗变“金饭碗”?

### ——详解义乌年薪30万元聘任公务员

新华社杭州5月4日电(记者张通 段菁菁 章菁)“年薪30万元去当聘任制公务员!”“五一”小长假过后,浙江义乌5名聘任制公务员即将上岗的消息,引发社会热议。

#### 高薪聘任公务员请来做什么?

2013年底,浙江省委组织部、浙江省人力资源和社会保障厅、浙江省公务员局在义乌发布了《浙江省公开招聘聘任制公务员公告》,宣布面向全国招聘6名聘任制公务员,聘期5年,指导年薪为30万元。

“截止到5月1日,拟聘用人员公示已经结束,这是最新的进展。至于什么时候签约上岗,还没定。”义乌市公务员管理办公室主任陈玲说。

据了解,此次聘任是针对当前义乌国际贸易综合改革试点中的人才需求,招聘专业人才,其中包括:义乌市公安局交通信号灯管理高级主管、

智能交通调度高级主管各1名;义乌市电子商务办电子商务分析师1名;义乌市规划局规划编制高级主管1名;义乌市交通运输局港务管理高级主管1名;义乌市物流办信息规划高级主管1名。

30万元年薪招人有什么门槛?义乌方面介绍说,以“义乌市物流办的信息规划高级主管”一职为例,要求计算机、通信、信息管理等IT相关专业的硕士研究生学历,具有全国计算机技术与软件专业技术资格考试的高级证书,同时有10年以上信息化项目工作经历且有3年以上大型电子政务或物流信息化系统的工作经验,以及主持或参与编制2份以上信息化项目的项目建议书或可行性研究报告等咨询报告等相关专业资格条件。

据了解,协议工资的具体构成是,基本工资占50%,按月支付;考核工资和年终奖则是通过考核后支付,分别占30%和20%。

据介绍,在社会保障方面,聘用制公务员按照企业职工最高缴费标准参加基本养老保险、医疗保险、工伤保险、失业保险,并缴纳住房公积金。

共有177人报名参加了应聘。据义乌市公务员管理办介绍,通过资格审核的三十多位报名者,以“80后”为主,来浙江以外省份的占了多数。从学历来看,有国外学历的6人,博士生5人,研究生22人。

最终入选的五名拟聘用人员,有的来自企业,有的来自政府部门。4月25日,浙江省委组织部网站挂出的拟聘用公示显示,5名拟聘用人员有的来自企业,比如杭州东信信息技术有限公司,也有的来自政府部门,比如江苏省扬州市经济和信息化委员会。

#### “30万元”标准如何定? 聘了哪些人?

一次仅有6个名额的招聘引发外



## 广东茂名在建桥梁坍塌 死亡人数上升为11人

这是5月3日拍摄的石拱桥坍塌现场(手机拍摄)。5月3日13时许,广东茂名高州市深镇镇良坑口村一座在建石拱桥突然坍塌,当场死亡5人。截至4日上午,6人住院后伤重不治死亡,死亡人数上升为11人。

## 畜禽养殖

# 向生态循环之路迈进

猪粮安天下。猪、鸡、鸭、蛋等畜禽产品与人们的生活息息相关,作为生活必需品,其价格涨落牵动着市民的神经。近年来,我市大力发展规模化畜禽产业,全市肉类自给率去年达到50%,其中生猪自给率超过60%。

然而,不可否认的是,随着人们对改善生态环境的呼声和要求越来越高,治理畜禽养殖污染、加快畜牧业转型升级显得尤为必要。结合全市“五水共治”的决策部署,今后农业部门将紧紧围绕生态建设目标,转变畜牧业发展方式,积极实施畜禽养殖污染治理与生态养殖提升工程,形成产业布局生态、资源利用高效、生产全程清洁、环境持续优化的现代畜牧业发展格局。

“畜牧业环境整治,关键是要解决好养殖污染环节。”市畜牧兽医局有关负责人表示,一个成熟的养殖基地,需要将养殖与环保两者有机结合,走可持续生态循环之路。

事实上,这些年来,我市各级政府、部门以及一些养殖企业在发展生产的同时,加大硬件设施投入,致力于探索科学合理的养殖模式,为宁波畜牧业迈向生态循环之路作出了不少努力,开创了在全省乃至全国领先的成功实践。连日来,记者走访奉化、宁海、鄞州等地畜牧养殖企业,记录好的做法和经验,期待为畜禽养殖污染治理提供借鉴。

## 宁海模式 经济、生态、社会效益相得益彰

作为首批省级生态循环农业示范区(县)创建单位,宁海县开创了“点上小循环、区域中循环、县域大循环”的三级生态循环农业模式,并不断加以完善和提升,实现了经济、生态和社会效益统筹发展。

以点带线,构建以企业为重点的内部小循环。该县在利用种养业所产生的废弃物上做文章,采取农牧结合的发展方式,大力实施畜禽粪便加工还田、沼气工程、秸秆过腹还田等资源循环,在各大相关企业间建立了“畜—沼—果”、“畜—沼—粮”、“畜—沼—鱼”等多种生态种养模式。目前已建成减排典型农业企业20家,其中9家被列为宁波市循环经济试点企业。

以线促片,构建以互利为纽带的产业中循环。以建立生态型“种、养、饲、加”一体化的生产模式为目标,积极推进产业间的有机耦合,率先在浙江东海岸农业循环经济示范园区形成了中小型畜禽养殖场沼气工程、畜禽粪便资源化利用、生物物种共生互利、物质多级循环利用等7种循环发展模式,总结出了“农业废弃物—奶牛养殖—有机肥加工—农作物”、“畜牧养殖—粪(肥)—有机复合肥—瓜果菜”、“鱼虾—贝藻”等多种立体生态型循环模式。区域内60%以上农产品通过优质加工达到转化,60%以上农产品出口创汇,90%以上的农作物废弃物有效转化利用。

连片成面,构建以园区为载体的区域大循环。宁海把整个县域范围作为发展农业循环经济的试验田和责任田,带动了县域内循环农业整体联动。目前,农业产业逐渐向重点区域集聚,形成了3大特色产业区:东部三门湾区域充分利用土地资源优势,重点发展粮食、无公害蔬菜、瓜果、海水养殖,打造形成“百里经济林长廊”;西北部山区立足生态保护和水源涵养,发展茶叶、竹笋、小水果等;中北部定位发展都市农业,发展蔬菜瓜果保鲜、农产品加工、农业休闲产业,并发挥城区市场优势,成为农产品集散中心。县域大循环圈内6大主导产业同步发展,形成了3个现代农业示范区、20个现代农业示范区、40个现代农业精品园的块状产业发展格局。宁东综合区认定为省级现代农业示范园区,去年,浙江东海岸生态循环示范园区认定为省级生态循环农业示范园区。



永伦养殖场工作人员用沼液浇灌种在小型人工湿地里的美人蕉等水生植物。

## 永伦养猪的生态经

永伦生态养猪场地处风景秀丽的奉化溪口镇新建村。尽管不是位于禁养区内,可周边的区位优势还是对养殖场提出了很高的要求。因此,从建场以来,猪场就把处理畜禽排泄物污染作为一件大事。

近日,记者来到这里时,看到流经养殖场前后的两条小溪流清澈见底,没有受到污染的迹象。养殖场负责人告诉说,猪场除了7000头的饲养规模,令人头疼的排泄物,如今经氧化塘发酵后变成沼液,并通过输送管道直接进入桃园、竹园、花木园,让农作物吃了“营养肥”。

为了实行综合循环利用,养殖场投资20万元,建造起标准化氧化塘。生猪的尿液经过氧化塘生化处理后的沼液通过管道,输送到桃园、竹园和花木园进行浇灌。

因沼液浓度高,使用不当,会给农作物造成肥害。养殖场专门培养2名技术人员,免费指导农民施沼液。如果农民需要沼液,只要到公司预约,免费送到农户田地。如今,永伦猪场的沼液已成了周边几千亩农作物的“营养肥”。

此外,养殖场工作人员还将猪粪堆积起来经过发酵后,也成了作物的有机肥。猪尿经发酵产生沼气,于是养殖场建起沼气管道,免费输送给周边80多户农户家里,烧饭做菜用。

今年,猪场还在试验建人工湿地来吸纳沼液。记者在试验场看到,用生化处理过的沼液浇灌了半个月的美人蕉等水生植物生长情况完好。

## 鄞州样本 沼液配送串起一条循环链

2005年,鄞州区生猪饲养量达到65.6万头,规模攀升至历史高位。加上传统养殖户环保意识薄弱,畜禽粪便露天随意堆放、排放,生态环境不堪重负。

要“金山银山”,更要“绿水青山”。当生态示范县创建大幕拉开之时,畜牧业首当其冲,成为重点整治对象。到2009年8月底,区、镇两级政府共投入治理资金8200余万元,关闭、搬迁禁养区内畜禽养殖场967家,对421家畜禽养殖场采用不同技术工艺实施排泄物治理。3000头以上规模猪场饲养生猪占全区总饲养量的80%以上。

“堵”并非华山一条道,鄞州区更是花精力在“疏”字上做文章,发展生态循环农业的步子由此迈开。沼液该往何处去?怎样变废为宝?又怎么把一个又一个零散的养殖场和种植基地对接起来?鄞州的决策者在这两个方面花了不少心思。鄞州区农林局经过充分的调查研究,于2007年开始,率先在省内外探索“沼液物流配送”模式,采取政府引导、企业运作的方式,把沼液经过再处理后,作为液体有机肥送到各大种植基地。这一思

路,破解了沼液向何处去的难题。

宁波长泰农业发展有限公司正是在这样的背景下组建成立的,担当起了沼液物流配送工程的实施主体。从2009年开始,鄞州区将沼液配送纳入政府补贴范围,采取了牧场每吨收费5元、政府补助每吨20元、基地农户三年内免费使用的政策。这一政策极大地调动了牧场、运输企业、基地三方的积极性,沼液配送量以每年翻一番的速度增加。

实实在在的试验效果,让当地不少农民认可了沼液的优势。农牧对接的成功,才让沼液真正实现了由“废”到“宝”的靓丽转身。长泰公司总经理尤伟斌对此颇有感触:“农民喜欢眼见为实,一些基地使用沼液后的效果,让起初观望态度的农户,也开始主动要求公司配送沼液。”牧场配送也从2009年小打小闹的三四家,扩大到2013年的18家,全年配送沼液10万余吨,占全区规模牧场沼液总量的80%。

如今,沼液使用范围不断扩大,施用的作物有水稻、蔬菜、花卉、茶园、葡萄、草莓、竹林、蔬菜、瓜果等10余种。配送区域覆盖整个鄞州区规模牧场和粮食生产功能区等,基本解决了全区规模牧场沼液的出路问题。

于是,一个更大范围的循环链开始编织。2011年4月,鄞州区率先提出创建省级生态循环农业示范县,在全区域构建生态、中、大三级生态循环体系,全面提升农业生态环境。



鄞州长泰农业发展有限公司沼液无土栽培